



Stelele noastre



ANUL XXX Nr. 7325 | MIERCURI, 23 MAI 1973 | 4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Coordonatele majore ale cincinalului: PRODUCTIVITATE - CALITATE - ECONOMII!

Însemnate sporuri la productivita- tea muncii

Patru din sectoarele de producție ale minei Loea — I, II, III și V — aveau extrasă, ieri, peste sarcina de plan de la începutul lunii mai, cantitatea de 1792 tone de cărbune.

Consemnăm alături de acest rezultat, activitatea constantă a sectorului I al minei, care de la începutul anului a încheiat fiecare lună cu depășiri de plan, rezultat obținut pe seama unor însemnate sporuri la productivitatea muncii. Minerii din brigada condusă de MARIN CIUBĂR, de la abatajul cameră nr. 123 au depășit productivitatea fizică planificată cu 680 kg/post, iar ortacii brigadierului STANCU ALBU de la abatajul cameră nr. 102 au sporit același indicator calitativ cu 690 kg cărbune pe fiecare post prestat.

Ce mai „fac” utilajele care stau? Depozitul — gazdă onorabilă, dar costisitoare

Ne-am propus, să investigăm modul în care sînt gospodărite o parte din mijloacele materiale ale minei Dîlja, și anume, acelea care se găsesc în momentul de față stocate în cele două depozite — de utilaje și de materiale — din incinta minei.

O privire „de suprafață” ne permite să constatăm că spațiile încapătoare ale depozitului de materiale găzduiesc, așezate în ordine, toate cele trebuincioase pentru buna desfășurare a muncii în subteran — echipamente pentru muncitori și mașini, piese de schimb și alte materiale — ce urmează să fie folosite corespunzător destinației. Cu ajutorul tovarășii Elvira Toderaș, șefa depozitului, am descoperit, însă, că nu toate materialele au o destinație precisă, așa cum ar trebui să se întîmple. Exemplificăm: 16 pini-ane pentru sonde, a 450 lei/buc. sînt „întrate” în magazie încă din 1971, fără să fi fost vreunul întrebuințat; 10 roți dințate, intrate în luna februarie 1972, în valoare, fiecare, de 1.140 lei, nu au fost folosite iar 5.242 kg de plasă minieră (stivuită în „tarcu” neacoperit al incintei), avînd costul de 740 lei/kg (și culoarea ruginie), stau imobilizate aici, de asemenea, din 1971. Ce fac aceste materiale? Iată ce fac: „Ne ocupă spațiile, le manevrăm

deseori, le înregistrăm, inventariem...” ne-a declarat șefa depozitului. Pentru ce au fost achiziționate, de ce stau nefolosite? — Au fost comandate de compartimentul aprovizionare al unității în urma cerințelor exprimate de conducerea sectoarelor! — ne-a relatat Mircea Cuteanu, tehnician cu aprovizionare. Apoi: „Motivul pentru care nu sînt folosite nu îl cunoșc exact, dar cred că ori n-au trebuit niciodată, ori sînt în momentul de față depășite moral”. Și totuși au fost solicitate de la furnizori, s-au făcut cheltuieli!?!

— Explicația este că prea ușor au fost lansate comenzile, cu multă lărgime s-au consumat fondurile bănești ale unității, ne-a comunicat economistul principal Șerban Neghea. Pentru a se asigura o rezervă de piese de schimb, în loc de 1-2 bucăți s-au rotunjit „nevoile” la 8-10-16. Dar nu numai atât: au fost cazuri în care necunoscînd exact situația din depozit, cei care lansează comenzile au cerut materiale pe care le posedam deja. Ca urmare, odată cu trecerea timpului, a crescut costul cu materiale fără mișcare și cu mișcare lentă. În ianuarie a. c., de pildă, după ultima inventariere existau în depozit materiale cu mișcare lentă și fără

mișcare în valoare de 726.000 lei!

Situația este asemănătoare la depozitul de utilaje. Aici apar evidențiate în fișele de magazie, de cîtiva ani, utilaje al căror rost la mina Dîlja nu a fost întotdeauna clar.

De exemplu: un elevator pentru ridicat și stivuit lemni, în valoare de 19.396 lei, din 1968 (în ultimul an prețului său a „scăzut” la 18.589 — pentru că s-a „pierdut” motorul); o colivie, din ’71, în valoare de 19.650 lei; trei vase de condens, din ’70, — a 7.695 lei/buc.; 12 opritori de vagoane cu prețul cuprins între 9 și 12 mii fiecare etc.

Efectele negative ale acestei blocări de valori materiale sînt multiple. „Amortismentul pe care-l plătim lunar pentru utilajele disponibile” este de 10.542 lei, ne-a declarat contabilul Gheorghe Serbănescu. Cu 6.599 lei participă la aceste cheltuieli un transportor TR 3 dat disponibil din luna iulie anul trecut. Nu știm ce mai caută la noi aceste utilaje...

Explicațiile primite de la inginerul Tiberiu Bîndea, șef sector general, ne-au lămurit doar în parte asupra cauzelor generatoare ale stării de lucruri constatate. „Cel mai adesea unele articole ne sînt refuzate inițial de către furnizorii prevăzuți în planurile anuale de aprovizionare, pentru ca, apoi, să ne trimită totuși utilajul, pe care noi deja îl procurasem din altă parte. La materiale adevărat, că se stabilesc unele rezerve mai mari decît necesarul...”

Ing. Anton HOFFMAN
(Continuare în pag. a 3-a)

— Cînd ai cu cine lucra, cum sa nu apară și rezultate bune? Ca doar asta e; tie care să-și arca cu trageri de inimă încotro, să-și îndepărtească conștiința pe care ce revine din totalul de operații pe care le are de executat la front brigada. Sînt mereu laudați șefii de schimb și pe buna dreptate, dar mai e ceva: ce s-ar face ei singuri, fără ceilalți, fără vagonetari de exemplu? Sînt le fel de însemnați pentru formarea de lucru. Să nu uităm nici o clipă că și noi am fost începători. Iar acum conducem colective de brigăzi...

Fără îndoială că aceste convingeri depănite cu patos de robustul brigadier IOAN

Oamenii de bază ai sectorului

DEMETER din sectorul I al minei Poroișeni, și le-a insușit în îndelungata confruntare cu munca. De aceea, acum cînd conduce cîteva zeci de oameni, vrednic și priceputul brigadier știe să-i prețuiască pe toți, deopotrivă, pe TOADER FARCAU, pe GHEORGHE FRINCANU, pe VASILE LUNGU și alții alții despre care ne spune: „sînt băieții mei de bază”.

„În primele două decade din această lună, la frontul 613 condus de Ioan Demeter se avînsese cu 2 ml mai mult decît prevedea planul. Succesul n-a temperat elanul ortacilor ei, care știu să folosească orice prilej pentru a se autodepăși, a constitui un imbold, un îndemn de „mai bine” în finele lunii. Ca urmare, în prima zi a celei de-a treia decade, pregătindu-se riguros în toate detaliile de desfășurare a operațiilor, minerii lui Demeter au încercat o performanță: REALIZAREA INTE-

H. ANTON
(Continuare în pag. a 2-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN ITALIA

Vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, polarizează atenția opiniei publice italiene, a cercurilor politice care îi conferă semnificația unui eveniment de importanță majoră. Prin cuvîntul președintelui Giovanni Leone, însuși poporul țării găzduiește cu expresia cordialității și înaltei considerații față de conducătorul statului nostru, față de România socialistă: „În persoana dumneavoastră, Italia aduce omagiu său unui mare popor, care de-a lungul secolelor, s-a distins prin patrimoniu său cultural și uman și care întotdeauna s-a inspirat din idealurile de civilizație, independență și suveranitate”.

Întreaga desfășurare a programului din cea de-a doua zi a vizitei ilustrează în modul cel mai convingător dorința de prietenie și colaborare reciprocă a celor două țări. Este o bună valență, noi dimensiuni ale legăturilor de colaborare și prietenie româno-italiene,

de a pune în evidență noi mijloace pentru amplificarea lor, proiectîndu-le, totodată, pe planul larg al concertării eforturilor pentru asigurarea unui climat de securitate și conviețuire cu înțelegere pe continentul european și în întreaga lume.

Momentul culminant al zilei l-a constituit, desigur, semnarea Declarației solemne comune, document de referință nu numai pentru viitorul lumii, ci și pentru viitorul relațiilor noastre dar și pentru viața internațională în ansamblul său. Căncărilor diplomatice avînd la îndemîna un nou factor de stimulare în vasta operă de instaurare între state a unor relații întemeiate pe deplin egalitate în drepturi și respectul mutual. Este o ilustrare grațioasă a realismului politic, a faptului că în lumea de astăzi este pe deplin posibil ca țările noastre să găsească puncte de convergență, o platformă comună în slujirea

nobililor idealuri ale păcii și prieteniei între popoare.

În acest context s-au desfășurat și întîlnirile, convorbirile la nivel înalt româno-italiene cu președintele Republicii și cu primul ministru, la Palazzo Quirinale și la Palazzo Madama, materializate în acorduri și înțelegeri, care prin aplicarea lor în viață, deschid largi perspective colaborării bilaterale, conduc la trecerea lor într-o etapă nouă, superioară.

Cu aceste considerații de ansamblu, să derulăm filaul vizitei.

De la Palatul Quirinale, președintele Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre locul ceremoniei care marchează un vibrant omagiu adus celor care au luptat și s-au jertfit pentru libertatea și independența Italiei.

Este o dimineață cu soare generos, scîldînd în lumină străzile capitalei, acea „mir-

(Continuare în pag. a 4-a)

Convorbiri oficiale între președinții Nicolae Ceaușescu și Giovanni Leone

Marți, 22 mai, au avut loc, la Palatul Quirinale, convorbirile oficiale între președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone.

Președintele Giovanni Leone l-a întâmpinat, în „Sala del bronzo”, pe șeful statului român.

După o strîngere cordială de mîni, președinții, împreună cu delegații celor două țări, au luat loc în jurul mesei tratativei din „Sala degli Arazzi di Lilla”.

La convorbiri au participat, din partea română, Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Gheorghe Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de masă și grele, Iacob Ionașcu, ambasadorul României la Roma, Gheorghe Oprea și Constantin

Mitea, consilierii ai președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România. Din partea italiană, au luat parte Giuseppe Medici, ministrul afacerilor externe, Nicola Picella, secretar general al Președinției Republicii, Roberto Gaja, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe, Federico Sensi, consilierul diplomatic al președintelui republicii, Antonio Restivo, ambasadorul Italiei la București, Roberto Ducci, Cesario Guazzaroni, Mario Mondello, ambasadori, directori generali în Ministerul Afacerilor Externe pentru problemele politice și, respectiv, economice și culturale.

În cadrul convorbirilor, cei doi președinți și-au exprimat deplină satisfacție față de evoluția mereu ascendentă, pe multiple planuri, a relațiilor româno-italiene, apreciînd că vizita șefului statului român în Italia reprezintă un moment

de cea mai mare importanță, care deschide o nouă etapă în dezvoltarea legăturilor dintre cele două țări și popoare. În context, s-a subliniat că există cele mai favorabile condiții pentru ca între România și Italia să se realizeze o amplă colaborare și cooperare, în toate domeniile pe baza principiilor respectării suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

A avut loc, totodată, un schimb de vederi în problemele internaționale actuale, în deosebi în ce privește situația din Europa, relevîndu-se dorința comună a celor doi țări de a întări concurența dintre ele în vederea afirmării pe continent și în lume, a unui climat de destindere, pace și cooperare.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și caldă cordialitate.

Ceremonia semnării Declarației Solemne comune a Republicii Socialiste România și Republicii Italiene

Marți la prînz, la „Villa Madama”, reședința Consiliului de Miniștri, a avut loc ceremonia semnării Declarației Solemne comune a Republicii Socialiste România și Republicii Italiene.

Declarația a fost semnată, din partea română, de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și de

ministrul afacerilor externe, George Macoveșcu, iar din partea italiană — de Giulio Andreotti, președintele Consiliului de Miniștri, și Giuseppe Medici, ministrul afacerilor externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, au semnat apoi

Acordul de colaborare economică, industrială și tehnică pe termen lung dintre România și Italia. Din partea italiană, acordul a fost semnat de Giulio Andreotti și Giuseppe Medici.

La solemnitatea au participat persoanele oficiale ro-

(Continuare în pag. a 4-a)



Mina Lupeni. Pînă vine fușul, un scurt popas cu ortacii, cărora, minerul șef de schimb Constantin Popa din brigada condusă de Petre Constantin, se pare, le împărtășește intențiile unor viitoare izbînz.

UN FRUMOS SUCCES MUZICAL AL PIONIERILOR DIN PETRILA

Zilele trecute am primit o veste deosebit de plăcută de la Petrița, care ne sporește încrederea în talentul și posibilitățile artistice ale pionierilor — la concursul cultural-artistice al elevilor (una dintre fazele finale a avut loc de curînd la Deva) corul „Doina” al Școlii generale nr. 5 a fost distins cu premiul special al U.G.S.R. și titlul de laureat al Festivalului. Este un foarte frumos succes al copiilor, succes care este umplut de mîndrie și colectiviv de cadre didactice de la această școală, suferind totodată, ca în Valea Jiului se alină capacități artistice remarcabile.

Dar, în spatele acestei distincții se află o muncă artistică intensă sistematică și de durată. Cu atît mai mult necesară unui cor căruia îi se cere armonizare și nuanțare, formarea posibilităților de interpretare complexă. La Școala generală nr. 5 din Petrița interesul pentru acest gen muzical e vechi și me-

reu constant. Ne-am adresat profesorului TITU GHEROILU, director al școlii și iubitor al muzicii corale, de mulți ani component al corului muncitoresc din Petrița pentru a cunoaște nu atît un succes evident, ci un sistem de muncă.

— Încă de la înființarea școlii noastre, în 1965, au existat formații corale. Acțiunea orientare am împins-o în 1971 cînd s-a înființat o societate corală „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titlul de laureat al societății corale „Doina”. Ne propunem atunci mai multe obiective printre care întărirea ansamblului coral, extinderea lui și la clasele I — IV, activizarea grupului muzical folcloric. În sensul acestora au intrat și primele rezultate — de două ori local înălț și în concursuri și în acest an, titl

Integrată în mișcarea social-politică europeană

Revoluția din Țările Române are un specific propriu izvorit din realitățile interne

Desăvârșită pe fundalul mișcărilor revoluționare care au marcat întreaga Europă, revoluția burgheză-democratică din Țările Române a fost în mod hotărâtor generată de factorii interni, avându-și propriile ei cauze și temeiuri, trăgându-și izvoarele de săvârșirea realității țării, din problemele și necesitățile acute ale dezvoltării societății românești.

După cum este cunoscut, spre jumătatea secolului trecut, forțele de producție au căsătorit o creștere mai rapidă și a înmulțit numărul atelierelor și manufacturilor, a crescut producția de mărfuri, produsele agriculturii au fost atrase tot mai mult în sfera schimbului. Dezvoltarea activității economice era însă tot mai puternic afectată de vechile rânduiri feudale. Astfel, privilegiile economice și fiscale ale clasei feudale, serviciile care se plăteau pentru cauză libertății popoarelor, înțelegerii și conlucrării naționale. Integrați — prin reprezentanții ai lor — mișcările de eliberare socială și națională europeană, românii au fost prezenți în februarie 1848 pe baricadele pariziene. Nicolae Bălcescu, aflat în acele zile la Paris, scriindu-i lui Vasile Alecsandri, își exprima entuziasmul față de revoluție și proclamarea Republicii, având convingerea că „Revoluția va schimba fața lumii”. De asemenea un grup de studenți români din Paris, la citirea zile de la proclamarea Republicii, au adus guvernului provizoriu „credințarea de a lor și a tuturor simpatizanților”.

Factorii de ordin economic și social, care stăpâneau progresul Țărilor Române, li se adăugau factorii de ordin național. Astfel, Țara Românească și Moldova se aflau sub dominația imperiului otoman, iar Transilvania și Bucovina sub dominația imperiului habsburgic. Concomitent cu furtivele sistematice a bogățiilor țării, stăpânirea străină se opunea realizării aspirațiilor poporului român de independență, unitate națională și integritate teritorială.

rială, de făurire a statului național unitar.

Desăvârșindu-se în condițiile avântului revoluționar care a cuprins întreaga Europă la mijlocul secolului trecut, revoluția românească de la 1848 s-a integrat acestui curent social-politic, constituind avangarda cel mai înaintat al revoluției burgheze din sud-estul continentului. Revoluționarii români au

unde condițiile obiective și subiective ale mișcării revoluționare a poporului erau coapte și nu mai erau așteptate decât scintila care să aprindă și aici, în Europa de sud-est, flăcările revoluției.

Revoluționarii români au avut ei înșiși sentimentul apartenenței la marea familie a luptătorilor revoluționari de prelungi ani. Într-un document emis

„Revoluționarii români să urmărească înaintarea unor obiective în raport cu cele țării europene, și în care se menționează problemele esențiale sociale cu care ale eliberării naționale. Programul revoluționar al națiunii române a reflectat o problematică vastă, urmându-se pe de o parte inițierea condusului țării, rezolvarea problemei agrare — la nivelul studiului de evoluție din acea vreme —, constituirea unui stat modern, dotat cu instituții aferente, instaurarea dreptății, libertății și egalității naționale și sociale și, pe de alta parte, unitatea statală și independența.

Prin obiective și prin program, revoluția română de la 1848 se înscrie în linia de cinstire în cadrul fenomenului revoluționar european.

Având la bază profunde cauze interne, răspunzând cerințelor ardoare ale societății românești, acționând pentru eliberarea ei socială și națională, revoluția burgheză-democratică de la 1848 din Țările Române a aparținut, totodată, cauzelor revoluționare și conlucrării naționale. În consecință, ea are o însemnatate deosebită deoarece „în programul și obiectivele sale esențiale, prin desăvârșirea simțonică, prin gindirea celor mai autentici reprezentanți ai săi și prin eforturile acestora de a o integra în mișcările vremii, poate fi socotită o parte a revoluției europene.

Prof. Ștefan MARINESCU, „Istoria județeană a Arhivelor Statului Devo



intretinut strinse legături cu mișcările revoluționare din celelalte țări ale Europei, mîndrindu-se pentru cauza libertății popoarelor, înțelegerii și conlucrării naționale. Integrați — prin reprezentanții ai lor — mișcările de eliberare socială și națională europeană, românii au fost prezenți în februarie 1848 pe baricadele pariziene. Nicolae Bălcescu, aflat în acele zile la Paris, scriindu-i lui Vasile Alecsandri, își exprima entuziasmul față de revoluție și proclamarea Republicii, având convingerea că „Revoluția va schimba fața lumii”. De asemenea un grup de studenți români din Paris, la citirea zile de la proclamarea Republicii, au adus guvernului provizoriu „credințarea de a lor și a tuturor simpatizanților”.

Participând la evenimentele revoluționare din Franța, tinerii români au fost stimulați să grăbească izbucnirea unor evenimente similare în patria lor,

chiar la 11 iunie 1848 în ziua victoriei revoluției la București, se scria că poporul român „SE INCORPORĂSE MĂREȘI FAMILII EUROPENE...” și că „EL A FRATERINAT CU TOATE POPOARELE”. Poporul român s-a alăturat celorlalte națiuni care luptau împotriva despotismului. Referindu-se la aceasta, ziarul „Pruncul Român” din 17 iunie 1848 scria că „POPORUL ROMÂN NU RĂMINE SURD LA CHEREMEA LIBERTĂȚII, NU RĂMINE ÎNAPOI LA OBSTACLA LUPĂ A NAȚIUNILOR ÎMPOTRIVA DESPOTISMULUI”. De altfel, de la început și pînă la sfîrșit, cînd revoluția a fost înfrînată prin lovituri contrarevoluționare venite din afară, evenimentele revoluționare din Țările Române apar ca fiind cuprinse într-un cadru mai larg, în lantul unor implicații europene.

Condițiile specifice din Țările Române i-au determinat pe revo-



Petroșani. Privire spre... blocul vecin. Foto: I. LEONARD

NOTĂ

Ți-e jenă să nu dai...

O după amiază oarecare în unitatea de coafură de lingă cinematograful „Cultural”, Lupeni. Unele clientele așteptau rîndul pe scaun, altele în picioare, fiecare căutînd să-și omoare timpul cum putea (cîntîc, discutînd cu vecina); femeii de diferite vîrste, de diverse ocupații avînd însă ceva comun. Mai exact legate printr-un gest săvîrșit de toate ca un ritual. Fiecare, după ce achita bonul la responsabilă unității se îndrepta spre coafaza care o servise, și lîntindea chitanța introducînd în același timp în buzunarul ha-

Invitația la turism pedestru

CALEIDOSCOP GEOGRAFIC

De la platoul carstic Padiș...

...situat la 1200 m înălțime în Munții Apuseni, se ajunge la un tînet de o frumusețe unică în Europa. Cunoscut sub numele de Cetăție Ponorului, el este format din 3 doline uriașe și un rîu subteran, ce curge printr-un tunel în lungime de 4 km. Tracerea prin doline se face printr-un portal natural, înalt de 76 de metri, a cărui formă sugerează arhitectonica gotică. În jurul lui se află o serie de doline mici, denumite de localnici Grota Miresei. Este vestit însă locul de la poalele acestui munte, care are calități terapeuțice remarcabile. Medicii au descoperit și o altă posibilitate de utilizare a masivului de aici. În gaterile sălinoase, se tratează cu succes afecțiunile asmatiche, ca într-un veritabil sanatoriu subteran, în care medicamentul de bază îl constituie aerul încărcat cu cristale microscopice de sare.

Izvoarele intermitente

...Izbururile cum sînt numite în popor — sînt o raritate în Europa Centrală și Răsăriteană. La noi în țară, pe teritoriul județului Bihor, există un asemenea izvor, din care apa se ivese regulat, din 30 în 30 de minute. Izvorul funcționează, ca și cum ar fi acționat de un robinet. Izburul bihorean este situat în munții Codrului, la 3 km de satul Ponoare și la 2 km de locul izbur, aflate în bazinul Crisului Negru.

Unul dintre cele mai interesante orașe...

...din țara noastră, în ceea ce privește oșezarea geografică, este localitatea balneoclimaterică Slănic-Pravova. El se află la altitudinea de 411 m, într-o depresiune subcarpatică, udată de pîrul Slănic și prin-

Definiția noțiunii de turist...

...atît de utilizată astăzi, este de natură mult mai recentă decît s-ar putea crede. Termenul respectiv a fost formulat și recomandat a fi înscris pe plan mondial la 22 ianuarie 1936, de către Comitetul de experți statisticieni ai Ligii Națiunilor. Asupra acestui termen s-a revenit de mai multe ori: în anul 1950 la Dublin. În 1953 la O.N.U., precum și în cadrul unor conferințe internaționale desfășurate în auspiciile O.N.U., în anii 1963, 1967, 1968 și 1969, în diverse țări. În urma discuțiilor purtate în cadrul acestor conferințe s-a recunoscut și s-a recomandat o utilizare categorică: turist, vizitator, excursionist și vizitator în croazieră. (Agenpres)

Ne scriu corespondenții

Inovatorul

Se împlinește 24 de ani de cînd s-a angajat ca muncitor necalificat în uzina noastră. Azi ai trecut repede și o dată cu ei s-a maturizat, și-a ridicat necontenit pregătirea profesională în meseria de electrician. Meru domnic de a și mai mult, de a li cît mai util societății, tînu-l electrician își împarte timpul la două preocupări: munca în uzină și studiul acasă. Inovatiile și raționalizările făcute de el în producție, care se aplică și astăzi, au adus însumate economii uzinei și au redus efortul fizic al muncitorilor. Acum cînd se lucrează la standul de încercare pentru curent continuu, la dispozitivul de strîns colectoarele la motoarele L.A.M.-4, la dispozitivul pentru strînjirea lamelor de collector la comitate pe strung, sau la curățirea barelor de la motoarele cu perio circulară, munca este mult ușurată și cu un randament îmbunătățit; operațiile se efectuează într-un timp mult mai scurt. Dacă cuploarele electrice de la turnatoriile de otel a I.U.M.P. funcționează azi fără întreruperi, acest lucru se datorează economiei realizate în urma inovațiilor noastre care prin re proiectarea și reobolnarea transformatorului de curent utilizat aici a făcut ca deranjamentele, frecvente pînă atunci, să fie înlăturate și să se realizeze totodată însumate economii.

Un neobosit inovator, un competent și respectabil inginer, un bun conducător, așa este cunoscut acum comunistul Nicolae Bîro.

Wilhelm IOJADI muncitor — I.U.M.P.

După placul gestionării

La magazinul C.L.F. nr. 5 din Petrița se mai practică și acum unele metode străine comerțului nostru. De pildă, recent gestionarea unității, Maria Mihai, nu servea cartofi decât acelor cumpărători care acceptau să plătească și patru săptămîni de salată depreciată. De asemenea, acest magazin se deschide și se închide după bunul plac al gestionarei, nu după orar. În ziua de 4 mai s-a deschis la orele 16,30 în loc de 16, iar la ora 19,30 s-a închis, deși programul este de la orele 16 la 20 Simbătă, 5 mai, magazinul a fost închis la orele 19, iar gestionara s-a dus în vizită la magazinul „Gostat” de unde s-a întors la orele 20 și a tras obloanele.

Zilele trecute, pe usa unității a fost lipit un anunț: „Inchis, caz de boală!” După atîta muncă...

Acest fapt are a face la respectiva unitate trecerul cel învîsătorit cu controlul activității de comerț.

Emilian DOBOȘ, muncitor — Preparăția Petrița

Reamenajarea canalului Cocs

În toamna anului trecut am scris despre inițiativa laudabilă luată de gospodării orașului Lupeni privind desprinderea curățirea de aluviuni a canalului Cocs, lucrare care ceru un mare volum de muncă menită să ferească de ursa apelor pîrului ieșit din mîncă, care, pînă la vărsarea în Jiu, făcea ravagii printre blocurile nr. 44 și 46, pe stră-

Oameni de bază ai sectorului

(Urmare din pag. 1)

OKALA A DOUA CICLURI DE AVANSARE ÎN 24 DE ORE. ...La sfîrșitul zilei se putea consemna că aspirația comună se transformase, prin străduțiile conjugate ale tuturor membrilor brigăzii, într-un act autentic. Judecata de dinaintea cu o zi devenise realitate: s-a avansat în frontal 2,3 ml. Comba 2 K-52 făcuse patru drumuri pe transportorul blindat, dintr-un capăt în altul al abatoajului, tîind de fiecare dată din stratul dur cîte de tone de cărbune.

...Nu numai Ioan Demeter își apreciază, așa cum se cuvine, oamenii cu care lucrează. „L-am urmărit deseori pe Emanoil Chidacanu cum manevrează combina, îmi spune inginerul Radu Tomescu, șeful de sector. Sînt convins că simte în virful degetelor, a-



Instantaneu din frumosul și bine aprovizionatul magazin cu autoservire unitatea nr. 58 din cadrul Complexului comercial din Vulcan, magazin în care ordinea și buna deservire a „ca la ea acasă”. Foto: Ion LICIU

MOTIVĂRILE NU... CURĂȚĂ

Sau despre anomaliile în onorarea comenzilor de către curățătoria chimică a cooperativei „Unirea”

Cazul cetățeanului Gh. N. care a apelat la serviciile curățătoria chimice din cadrul cooperativei „Unirea” nu este unic. Unitatea nu-și respecta în multe cazuri obligațiile de bună servire, așa după cum vom putea constata din cele ce urmează.

Cetățeanul în cauză a predat pentru curățire în ziua de 6 aprilie un costum. I s-a spus să se prezinte pentru ridicarea lui după 10 zile. Înfrîngîndu-se în ziua de 18 a fost însă informat că lucrarea nu este gata, după cum a motivat responsabilă Maria Jînu, din cauză că n-au avut soluție. Este amînat pentru un nou termen de 10 zile după care, prezentîndu-se în ziua de 28, muncitoarea, care făcea oficiul de preparare-primire, responsabilă fiind ocupată cu lucrări scrise de încheiere a lunii, i s-a întors: „Va cunoașteți costumul?” La răspuns afirmativ, cetățeanul a fost introdus într-o încăperă alăturată ca să-și identifice costumul. Haina prezenta o pată evidentă, i s-a explicat că aceasta provine de la un nasture din material plastic al unui alt costum, care s-a dizolvat în cursul operației de curățire și a fost îndrumat să revină.

Din cel zece cetățeni care s-au prezentat în unitate în ziua de 28 aprilie, între orele 10-11, doar doi au reușit să-și reprimască hainele curățate.

În birou — atmosfera încălzită. Trei studenți străini ai I.M.P. doresc să-și ridice articolele de îmbrăcăminte unde la curățat. Cu chiu cu vai responsabilă reușește să se facă înțeleasă că nu sînt gata, motivul invocat: s-a defectat mașina.

Inginerul A. T. solicită pardesiile date la curățit încă de la începutul lunii aprilie. Reprimește unul. Al doilea, i se spune că nu este gata. Pleacă dar se reîntoarce și reclamă că lucrarea este de slabă calitate.

Muncitorului Toma Urecheanu de la C.F.R. nu i se găsește costumul din cauza dezordinii ce domnește în unitate. Ministrul miner Ion Borșos de la mina Dîjia a predat o haină cu solicitarea să i se scoată unele pete de vopsea, lucrare care a fost angajată, pentru care s-a înecat costul, pentru că atunci cînd s-a prezentat s-o ridice să i se spună că din cauza slabei calități a soluției petele nu pot fi scoase. Pe bună dreptate cetățeanul este indignat, reproșînd, de ce nu i s-a spus acest lucru de la început, de ce a fost nevoie să fie purtat pe drumuri o lună de zile, întrebare la care nu primește răspuns. Indignat este și muncitorul Mihai Apostol de la sectorul miner Livezei cărui i s-a ars o mincă de hainel.

Mulți cetățeni vin și pleacă nemulțumiți. Nu și-au reprimat hainele de la curățat deși termenele au fost depășite. Motivele invocate de responsabilă — lipsa de soluție, slaba calitate a acesteia, defectarea mașinii, că obiectele nu s-au primit curățate de la alții, au fost restituite la alții pentru rețuș s.m.d. — nu-i satisfac pe clienți. Oamenii au răbăit și vor să-și reprimască lucrurile curățate în termenul stabilit.

Problema felului cum unitatea de curățătoria chimică și balangerie înțelege să-și respecte obligațiile față de cei care apelează la serviciile ei nu este nouă. Istă de ce așteptăm din partea conducerii cooperativei un răspuns convingător.

Ioșif DAVID

La semnalele critice ale ziarului

„Roadele” nu prea se văd!

Referitor la articolul „Maria și ambalajul în alimentația publică” (apărut în ziarul „Steagul roșu” nr. 7251), conducerea întreprinderii locale de stat pentru alimentația publică ne comunică: „Starea de fapt privind ambianța în cofetăriile noastre a fost cea sesizată în ziar, pentru care am luat măsuri de remediere a situației; a fost renovată cofetăria „Carpați” (unitatea nr. 75) și dotată cu aparat de reparare tuturor celorlalte aparate de radio din unitățile noastre. În ceea ce privește tonometele, vă informăm, că s-a dispus înlocuirea lor cu alte aparate funcționale, deoarece acestea se defectează foarte repede. Reparațiile costînd foarte mult, nefiind rentabile. Cei doi pictori decoratori angajați al întreprinderii noastre au fost instruiți încă o dată în scopul ca ornarea localurilor să se facă în limitele bunului gust.”

Si? Care sînt „roadele” dispozițiilor și instruirilor? Că nu prea se văd!

„Spațiul ocupat abuziv a fost eliberat...”

Pe marginea articolului (apărut în ziarul „Steagul

„Roadele” nu prea se văd!

măm, că s-a dispus înlocuirea lor cu alte aparate funcționale, deoarece acestea se defectează foarte repede. Reparațiile costînd foarte mult, nefiind rentabile. Cei doi pictori decoratori angajați al întreprinderii noastre au fost instruiți încă o dată în scopul ca ornarea localurilor să se facă în limitele bunului gust.”

Si? Care sînt „roadele” dispozițiilor și instruirilor? Că nu prea se văd!

„Spațiul ocupat abuziv a fost eliberat...”

Pe marginea articolului (apărut în ziarul „Steagul

Acțiune de vaccinare a copiilor

Ministerul Sănătății aduce la cunoștință că, pînă la 31 mai se desfășoară, în întreaga țară, acțiunea de primă vaccinare antivarolică a copiilor născuți între 1 septembrie 1971 și 30 aprilie 1972 și o reanțierilor din acțiunea din toamna anului 1972 care nu au depășit vîrsta de 24 de luni. Se precizează că intervalul între vaccinarea antivarolică și oricare altă vaccinare sau revaccinare este de minimum 30 de zile.

La această acțiune sînt invitate a-și prezenta copii la circumscripțiile teritoriale atît localnicii, cit și familiile cu domiciliul în oraș sau care, în etapu de vaccinare, se află ocazional în localitate. (Agenpres)

Pionierii în excursie

În cadrul activităților de pionieri programate la clasa a V-a C de la Școala generală nr. 5 Petrița, 40 elevi au fost duminică într-o excursie pe ruta Petrița, Tismana, Bala de Aramă, Tg. Jiu și retur. Au fost vizitate

Lucrări apărute în edituri

Recent, în editurile noastre au apărut cîteva lucrări din domeniul literaturii tehnico-stiințifice, care rețin atenția cititorului. Printre acestea se află „Dicționarul poliglot de metalurgie” vastă lucrare de informare apărută în cinci limbi: română, engleză, franceză, germană și rusă. El cuprinde circa 11 000 de termeni, aparținînd diferitelor ramuri ale metalurgiei.

Terminologii de analiză matematică, de ecuații, de calculul probabilităților, statistice, teoria numerelor și a informației de cibernetică, mașini de calcul sau cercetare operațională, pot fi găsite în proaspătul „dicționar” român de matematică” tipărit de Editura tehnică. Peste 10 000 de termeni de matematică elementară și superioară apar în transpunere bilingvă.

Fosilele de animale și plante descoperite în formațiile geologice din țara noastră, sînt determinate într-o primă lucrare de acest gen — „Paleontologia stratigrafică a României”, de Nicolae Macaroviți și Ilie Turculeț. Pentru fiecare eră geologică, cititorii găsesc o caracterizare a evoluției generale a viețuitoarelor și, respectiv, a fosilelor. Liste cu denumirile din domeniile faunei și florei numărătoare plănse și fotografii aduc lucrări suplimentare considerabile de ordin teoretic cuprinse în lucrare.

O editie în limba germană a cunoscutului evocări istorice sadoventene „Neamul Soimăreștilor” a fost realizată de Editura Kriterion, în colaborare cu o firmă berlineză. Tălmăcirea aparține lui Jakob Paul Molin.

Scriitorul și gazetarul Sasa Pană apare în postura de memorialist. Volumul, tipărit de curînd la Editura Minerva, poartă titlul „Născut în '02”. În volum sînt reunite pagini de jurnal intim, corespondențe ale autorului cu Breton și Eluard și alte materiale.

Editura Kriterion oferă cititorilor de limbă maghiară „Insemnările lui Felix Krull”, lucrare a celebrului scriitor german Thomas Mann și romanul epistolar al scriitorului francez Jacques — „Legături primordiale”.

Tot în Editura Kriterion a fost publicat volumul de versuri al lui Ștefan Tcacu. „Anii de descîntec”, apărut în limba ucraineană.

Un frumos succes muzical al pionierilor

(Urmare din pag. 1)

Ceea ce e pilduitor la această școală este și colaborarea cu părinții. În timpul concursului, Constantin Oblea, președintele comitetului de parinți, se afla alături de copii, încurajîndu-i și dirijîndu-le simfonice. E un fapt meritoriu și cu semnificații generoase în această convergență de aiori, al cărui prim rezultat este cuprins în personalitatea copilului.

Activitatea muzicală este asadar, o tradiție la Școala generală nr. 5 din Petrița, obținută cu prețul muncii și al dragostei. Recenta dinamică primară ne apare ca un rezultat firesc, care trebuie să existe, și un corolar, dar și un nou impuls. Este un nou principiu de constatare foarte bună a activității pionierești din Valea Jiului și moduli cum ea se transformă, un punct de comparație în cadrul mai larg al țării.



Dimineață însoțită de primăvară în cartierul Aeroport — Petroșani.

Ce aduce nou actualul cod al muncii (VI) Protecția muncii și asigurările sociale

Crearea unor condiții optime în scopul realizării unei cit mai înalte productivități a muncii și, în același timp, a unei depline protecții a celor ce muncesc, constituie o trăsătură caracteristică a organizării socialiste a muncii.

Potrivit actualei reglementări din codul muncii, îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă, grija pentru apărarea vieții și sănătății în procesul de producție, pentru prevenirea accidentelor de muncă și îmbolnăvirilor profesionale, constituie o preocupare permanentă a statului și o obligație de prim ordin a tuturor ministerelor și celorlalte organe centrale, a unităților economice și instituțiilor.

Acastă cerință fundamentală — menită să ușureze efortul fizic și să realizeze securitatea muncitorului — nu este o simplă declarație de principii. În fapt, ea este, statul nostru manifestă preocupare pentru înzestrarea continuă a întreprinderilor cu utilaje de înaltă tehnicitate, pentru mecanizarea și automatizarea proceselor de producție. Pentru protecția muncii se alocă fonduri importante, se asigură celor ce muncesc echipament de protecție gratuit și echipament de lucru cu preț redus, se acordă alimentație specială pentru cei ce lucrează în locuri cu condiții deosebite, concesiile suplimentare plătite, sporuri de salar și program redus de lucru.

În aceste idei, a griji față de om și pentru a sublinia importanța ce se acordă protecției muncii în țara noastră, noul cod al muncii consacră textul principal potrivit căruia măsurile de protecție a muncii constituie parte integrantă — și nu accesorie — a organizării producției, ele trebuind a fi luate pe tot parcursul procesului de muncă — începând încă din faza de proiectare a lucrărilor — și odată cu măsurile de realiza-

rea a planului de producție. Trebuie menționat faptul că în noua reglementare, protecției muncii se atribuie înțelesul ei restrâns, limitat la normele de tehnica securității și de igienă a muncii și deci la prevenirea accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale. Alte norme care contribuie și ele la apărarea sănătății și vieții angajaților — cum ar fi, de pildă, cele referitoare la timpul de lucru sau concediul de odihnă — constituie capitole aparte.

Să cunoaștem LEGILE TARII

gajaților — cum ar fi, de pildă, cele referitoare la timpul de lucru sau concediul de odihnă — constituie capitole aparte. În ceea ce privește sistemul de norme prin care se stabilesc măsurile de protecție muncii, noul cod a adoptat sistemul prevăzut de Legea 5/65 a cărei în „cascadă” — norme republicane, departamentale și la nivelul unităților. În acest sens, în noul cod se prevede că măsurile de protecție muncii — inclusiv măsurile pentru prevenirea și combaterea poluării mediului înconjurător — se stabilesc pe locuri de muncă, mașini, utilaje, aparate, instalații, echipamente și procese tehnologice și că pentru cunoașterea acestor măsuri conducerea unităților au obligația de a instrui persoanele încadrate în muncă. Acestea, la rândul lor, sînt obligate să cunoască și să respecte normele în coadă activitatea lor.

O dispoziție nouă inserată în cod este și aceea potrivit căreia conducerea unităților au obligația de a analiza periodic, cu organele sindicale și sanitare, cauzele accidentelor de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale și de a lua măsuri pentru înlăturarea factorilor nocivi.

În privința răspunderii pentru realizarea deplină a măsurilor de protecție muncii, noul cod reafirmă principiul consacrat în Legea 5/65, răspunderea revenind celor ce organizează, conduc, coordonează și controlează procesele de muncă. Persoanele încadrate în muncă sînt însă obligate să respecte integral normele de securitate și de i-

gienă la locurile de muncă, să folosească și să întrețină în bune condiții — mijloacele de protecție individuale ce le-au fost încredințate.

Noul cod al muncii menționează de asemenea principiul potrivit căruia orice încălcare cu vinovăție a normelor de protecție muncii atrage după sine răspunderea disciplinară administrativă, materială sau penală, după caz, potrivit legii.

Că și instituția protecției muncii, asigurările sociale au aceeași finalitate de protecție a vieții și sănătății celor ce muncesc. Ele reprezintă un sistem de ocrotire a tuturor celor încadrați în muncă și a membrilor lor de familie nesalariați și aflați în întreținerea acestora, sistem bazat pe principiul ajutorului reciproc specific relațiilor de producție socialiste. Aceste asigurări sociale se înfăptuiesc pe seama statului. În întregime, plata cotizațiilor de asigurări revenind unităților socialiste din care face parte angajatul.

Potrivit codului muncii asigurările sociale se realizează prin: indemnizatii acordate în caz de incapacitate de muncă determinată de boală sau accident, ori pentru refacerea și întărirea sănătății

pentru deces în familie și alte cazuri prevăzute de lege; ialesnii în caz de trimitere la odihnă și tratament în stațiuni; pensii; asistență medicală gratuită cu caracter profilactic și curativ pe timpul tratamentului ambulatoriu și al internării în spitale sau alte unități cu paturi; medicamente și materiale sanitare gratuite; întreținere gratuită pe timpul internării precum și repartizarea în alte munci a celor aflați sub tratament medical.

Pe aceeași linie a protecției celui încadrat în muncă aflat în situații deosebite, noul cod al muncii prevede că — în afara unor excepții — contractul de muncă nu poate fi desfășurat din inițiativa unității în timpul incapacității temporare de muncă în care primește ajutoare de la asigurările sociale, în caz de graviditate, în timpul concediului de maternitate, în perioada de alăptare sau de îngrijire a copilului bolnav în vîrstă de pînă la 3 ani, precum și în timpul cîștigului face serviciul militar, chiar dacă ar exista situații care, altfel, ar fi dus la desfacerea contractului, cum ar fi neorespunderea în muncă sau săvîrșirea de abateri disciplinare.

Nouă este și dispoziția din cod care prevede că în vederea recuperării sociale și profesionale a acelor persoane care sînt încadrate în muncă, nu pot lucra în meseria sau profesia lor a urmare a unor accidente de muncă, boli profesionale sau altor boli care provoacă invaliditatea unității sînt obligate să organizeze cursuri de recalificare, să asigure calificarea și plasarea în muncă a persoanelor handicappate.

Reglementarea protecției muncii și asigurărilor sociale prin noul cod al muncii constituie o nouă măturare a umanității și democratismului societății noastre socialiste.

David MANIU
Procuror șef la Procuratura locală Petroșani



Frumusețea orașului în care trăim. Foto: V. IORDĂCHESCU

Din partea Academiei Republicii Socialiste România și a Ministerului Educației și Învățămîntului

Academia Republicii Socialiste România și Ministerul Educației și Învățămîntului anunță cu profundă durere încetarea din viață a academicianului profesor Grigore C. Moisil, reputat savant, personalitate de seamă a științei și învățămîntului superior din țara noastră.

ACADEMIA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

SPORT — SPORT — SPORT — SPORT

Agenda campionatului județean de fotbal

Deși învins, liderul clasamentului, Minerul Vulcan, se menține tot pe primul loc. Principalul său „următor”, Paringul Lonea, are însă un joc mai puțin disputat. Să vedem ce surprize vor produce următoarele două etape, (ținînd seama că, în etapa din 27 mai 1973, principalele candidațe la șefia au de susținut meciuri deloc ușoare, în deplasare... Pînă atunci, o sumară „treceare în revistă” a etapei de duminică:

◆ Preparatorul Lupeni — Minerul Uricani 4-2 (2-1). Mai degrabă în fazele de finalizare, echipa antrenorului Mihai Basarab, Preparatorul, a obținut o victorie meritorie. Au înscris: Dosan în min. 13, Munteanu în min. 33, Maioga în min. 62, Romani în min. 73 pentru gazde. Haidamac și Udrescu în minutele 40 și respectiv 88 pentru oaspeți.

◆ Streul Baru — Preparația Coroști 2-1 (0-0). După o repriză albă, oaspeții reușesc deschiderea scorului în min. 63 prin Dărănuș. Gazdele răspund în min. 78 prin Cișmas. Cu trei minute înainte terminării partidei, gazdele înscriu golul victoriei prin Floroi. La juniori: 2-1

S. BĂLOI

CLASAMENTUL				
1. Minerul Vulcan	16	12	1	3 52-15 25
2. Paringul Lonea	15	11	1	3 45-13 23
3. Minerul Aninoasa	16	11	1	4 46-17 23
4. Energia Paroșeni	16	8	1	7 41-30 17
5. Minerul Uricani	16	8	0	8 22-27 16
6. Preparatorul Lupeni	16	6	1	9 33-36 13
7. Preparația Petrița	16	5	2	9 24-34 12
8. Preparația Coroști	16	5	1	10 24-52 11
9. Streul Baru	16	4	1	11 19-45 9
10. Utilajul Petroșani	15	4	1	10 15-52 9

Divizia C Știința învinsă din nou în deplasare

Tinerii fotbalisti de la Știința s-au deplasat duminică la Motru, unde au întâlnit echipa Minerul din localitate — una din formațiile frumuse ale clasamentului seriei în care activează. Conform așteptărilor, studenții au fost învinși din nou de data aceasta însă cu un scor concludent: 0-3 (0-1). Așa cum ne-a relatat antrenorul echipei Știința, prof. Gheorghe Irimie, această înfrîngere se datorează în principal greșelilor copilărești comise în apărare, de care au profitat din plin adversarii, precum și impreciziei în sut a atacanților.

Chiar în primul minut al partidei, gazdele, speculînd o degajare greșită a lui Nădășan, au reușit să deschidă scorul prin Manea. În continuare, jocul se echilibrează și echipa Știința ratează egalarea în min. 10 prin David care a suferit din apropiere pe lângă bară. În min. 18, același David, a expediat mingea peste poarta goală.

La reluare, în min. 70, mineții își măresc avantajul la 2-0, tot prin Manea, care a fructificat o centrare impecabilă a lui Martincovici. Cu trei minute înainte de încheierea meciului, același Manea pechește scorul la 3-0 pentru echipa sa.

În general, a fost un joc plăcut, aplaudat de către publicul spectator din Motru. Arbitrul Gabriel Blau din Timișoara, care a condus satisfăcător, s-a refuzat în prima repriză, a penalizării studenților, ca urmare a unui hent clar în careu comis de un apărător de la Motru.

ȘTIINȚA a evoluat în următoarea formație: Bogheanu — Rîșcută (Bunete), Zăvălas, Rusu, Ștefănescu — Nădășan,

Paringul Lonea — Minerul Vulcan 3-2

Telegrafic dacă am aprecia această partidă, ne-am rezuma doar la următoarele cuvinte: meci viu disputat, un adevărat derby cu faze spectaculoase și goluri frumoase... Pentru că am asistat, însă, la această partidă decisivă, spre a urmări „pe viu” nivelul fotbalului practic de două pretendenți la promovarea în divizia C, vom încerca, în cele ce urmează, o „secțiune” mai detaliată în meciul de la Lonea, cu intenția de a-i releva virtutile și a-i admonesta scăderile evidente. Cum au transat, deci, victoria în favoarea lor fotbalistii de la Paringul?

„Chiar în primul minut de joc, o însușire irezistibilă, printre apărătorii echipei din Vulcan, a lui Baký, prinde descoperit întregul „baraj” defensiv și se soldează cu gol Oaspeții nu protestează absolut deloc, dar în finalul meciului își amintesc „perfect” că a fost ofsaid... Ofsaid clar (!). Urmărim, în continuare, atacurile dezînțuite ale gazdelor, ieșirile dezvoltate, hotărâte din „celestele” apărării în atac ale echipei lui Iuliu Cămbalmo. După o „bombă” a lui David, prevestind majorarea scorului, cei care înscriseră sint... oaspeții prin Perlu (din lovitură liberă, de la 25 metri), un gol splendid, la vîntul, cum rar poate fi întâlnit chiar pe stațiile divizionarelor A și Jucul „curge” apoi firesc — gazdele sînt mai decise în apărare, mijlocașii (Demetrescu și Buci) acționează ca două „pistoane” bine „unse”, cei care manevrează mai tehnic balonul rămîn însă oaspeții. Minutul 31 aduce al doilea gol al Paringului. După un reușit „un-doi” cu David,

Arbitrul V. Tătaru din Huideara, mai mult incurcat decît ajutat de tușieri, a condus cu greșeli (despre acestea — în „Insemnarea” alăturată) următoarele echipe: PARINGUL LONEA; Mindru (Drăgușin) — Lupa, GYARMATI, MUNTEANU, Dănilă — BAKY, DEMETRESCU, Buci — BAKY, DAVID (RABULEA), Seres, NYALASSY; MINERUL VULCAN; Vinczafi — Cugereanu, RUSU (URTESCU), Fesner, FLOREA — PERJU, FERENCZI (ZAGONI) — SIMON, Mindru, Mătoș, IACOV.

V. TEODORESCU

Insemnare

Aplauze pentru... cartonașul galben

Cartonașul galben! Cînd un fotbalist se arată în teren cartonașul galben înseamnă că acesta e vinovat, este avertizat și... să se ferască, ca de foc, de a doua „infracțiune”. Cum reacționează, de obicei, publicul cînd arbitrul pune mingea, la piept și scoate cartonașul galben? Depinde! Cu înțelegere și răbdare rămîne imposibil cînd cel admonestat e component al echipei locale, cu aplauze, în 99 la sută dintre cazuri (cînd cel atenționat cu... eliminarea e jucător din echipa oaspeți).

„Duminică, în timpul partidei Paringul Lonea — Minerul Vulcan, aveam să mi se întoarcă pe dos toate aceste convingeri anterioare. Despre ce este vorba? În min. 38, după o „pauză” nemeritată de 2 minute, arbitrul V. Tătaru din Huideara dătează reluarea jocului, nu înainte însă de a arăta cartonașul galben jucătorului David de la Paringul Lonea. Rapote subite de aplauze în tribună! Stupoare... Rămî-

nem uimiți. Carevasăzică și acest frumos gest spontan al aplauzilor poate fi, în unele situații, alăterat, găunos, inutil. Aplaudați oare publicul lonean, cu inima larg deschisă, un avertisment la adresa unuia dintre „joculii” săi? Da! Păi cum? Simplu: David — era clar pentru întreaga tribună, nimeni nu se aștepta la altceva — trebuia să fie eliminat din joc pentru lovirea intenționată, violentă, fără balon, a adversarului (Ferenzi). Arbitrul însă, timorat de ambianța încărcată din jur, își calcă pe inimă și nu face ceea ce, de fapt, reglementul îi obligă, acordînd doar un simplu și inofensiv avertisment la o încălcare flagrantă, sub ochii publicului, a eticii sportive. E adevărat, ieșirea probabilă a lui David a fost precedată de un incident în careul de 16 metri al echipei Paringul, în urma căruia i-a căzut „victimă” portarul Mindru (părăsind terenul). Și David s-a „răzburat” iar arbitrul V. Tătaru, plăcîndu-i, proba-

bil, filmele cu vendete siciliene, consideră conturile încheiate și spre a nu „nai înne... incurcat publicul (care văzuse totul și nu stia la ce să se aștepte) i arată satisfacție spre tribune un cartonaș galben nou-nouț, în ropotele de aplauze ale multîtimii entuziasmate de... grava greșală.” Asta-i bună! — veți zice. Exact E. formidabilă! Să-l vezi, să-l auzi, aplaudat, de către o întreagă tribună, pe arbitru pentru că acesta a arătat cartonașul galben unui jucător localnic, e ceva! Așa ceva rar vezi! De altfel pînă acum n-am mai văzut. Și nici nu cred că o să mai vedem. Doar la Lonea se poate asista la o asemenea „premieră”! Să vezi publicul aplaudînd sancționarea jucătorului localnic! Mîine, poimîine, cu același nesăț vor aplauda eliminarea de pe teren a unui fotbalist localnic atunci cînd acesta de fapt ar trebui să fie luat de organele de ordine „Exagerăm — de dar constant...”

V. T.

Răspundem celor ce ne scriu

VASILE ISTRATE, Lupeni. Adresați-Vă Consiliului popular al județului Ilfov, București, pentru cererea de cazare în pensiune în care ne scrieți, cunoșcînd că E. M. Lupeni nu vă poate compensa în bani concediul neefectuat întrucît această — obligație — revine fostei direcții de pază civilă a județului, care trebuia să vă soluționeze problema concediului, pentru perioada pînă la 1 noiembrie 1972, cînd vi s-a desfășurat contractul de muncă.

MIHAI VARO, Petroșani. Privitor la cere reclamate de dv. E. G. C. Petroșani ne informează că sinteți retribuit corespunzător legislației în vigoare. Pentru soluționarea li-

tigului dintre dv. și conducerea unității în problema de salarizare și a echipamentului de protecție vă recomandăm să vă adresați comisiei de judecată a exploatării.

LENUTA TIRLEA, Paroșeni. Perioada cit-ați fost încadrat ca muncitoare necalificată în meserie.

Întrucît salarizarea unui muncitor necalificat se face în funcție de gradul de dificultate a muncii prestate, odată cu trecerea la muncitor calificat și natura muncii se schimbă, respectiv salarizarea, așa că apar cazuri cînd noul salar poate fi mai mic decît acela cu care ați fost retribuită înainte de calificare.

VASILE STRUNGARU Vulcan. Asupra cererii dv. de desfacere a contractului de muncă, după numai 6 luni de la angajare, hotărîste conducerea E. M. Vulcan singura în măsură să aprobe sau nu această în funcție de cerințele sale de producție.

NICOLAE STAN, Lupeni. Gospodărirea anvelopelor și camerelor de aer a fost reglementată prin Decretul nr. 81/1973 prin care se stabilesc norme privind utilizarea judicioasă a acestora în scopul reducerii cheltuielilor materiale de producție, valorificării cauciucurilor și a camerelor uzate care nu mai pot fi reparate sau reconșionate.

Numai spanac și salată în unitățile C.L.F. din Lupeni

(Urmare din pag. 1)

toși vinzînd cu suprapret, că vor acorda o atenție mai mare supravegherii pietii; că vor lua măsuri împotriva aceluia care vînd cu suprapret?

Așa sînd situația, nu ne-a mai mirat că se cerea pe 1 kg. de mere — 10 lei, pe o legătură de patrunjel 1 leu, pe un kilogram de morcovi — 5 lei, iar mulți din producătorii pe care i-am rugat să ne arate rețeaua cu taxa plătită pentru a avea dreptul de a vînde (cu care ocazie și se afișează și stabilește și prețul) ba că n-au mai găsit-o, ba că s-au mutat din alt loc și au uitat-o acolo... Un anume Ion Drăghici, producător cu autorizația nr. 22 429 eliberată de Consiliul popular Arad, autorizată pe care, era trecut un anume Ion Drăgan, peste care erau stiers cu o linie numele de Drăgan și trecut Drăghici, mai susținea în actul respectiv e perfect valabil asigurîndu-ne că l-a văzut și tov. Coroi, responsabilul pietii. Dacă în-

să crede cineva că actele autentificate de un organ de stat pot fi modificate după bunul plac al oricărui interesat, se înseală amarnic!

Dar ce să faci, cînd pista nu-i acasă... Sabin Gîlanu de la „Avicola” Mintia vînde găini, calculînd prețul cu repeziunea un „calculator” electronic (prin altă piete am văzut că există tabele speciale, pe care poate să le controleze orice cumpărător indiferent de nota la matematică pe care a avut-o la școală) avînd asupra sa un aviz cu nr. 139/25. I.V. 1973, eliberat de un anume Ioniță Grigore fără nici o stampilă, mirîndu-se că mai trebuie și așa ceva.

Și precum „așchia nu sare departe de copac”, nici vînzătorul nu face decît ce face șeful... Așa că la unitatea C.L.F. nr. 19 din piața veche care are ca responsabil tot pe Marin Dogaru, vînzătorul Alexandru Vinca puseși și din-



Fenestru prin trunzișul proaspăt, sau privire spre liceul din Vulcan, de la înălțimea unui bloc.

Stop! Tentative...

Din „Zori de zi” VASILE OLAH a lesit pe inserate cam... tulburat. S-a apropiat de un autoturism parcat în Piața Victoriei din interiorul căruia îl atrăsesse un aparat de radio „Mamaia” Ca să ajungă la aparat, trebuia rezolvată problema geamului, împotriva căruia a folosit „unealta” cea mai la îndemînă — pumnul. La intervenția unor celăjeni aflați prin apropiere, O.V. a pornit în mare grabă spre gară, l-a fost însă întrerupt drumul. Opt luni cit vi ispași pe deasupra binemeritată, la închisoare, unde se întorc pentru a treia oară.

Negot cu bunul statului

GHEORGHE DURNESCU, va purta un an și trei luni costumul care-l pecheulește comportarea necinstită. Prietenul său de negot VASILIE COMAN, condamnat la un an închisoare a scăpat de data aceasta, fiind grațiat. Au crezut amîndoi că pot să-și bage mina pînă la cot în avuții obțuse, fără a da socoteală. Vasile Coman în calitate de șef de grupă la I.R.E.H. Deva totuși S.C.M. Livezeni, a sursas din magazia ce o avea în subordinea sa 27 de saci cu ciment. A încercînd să măria lui Gheorghe Durnescu, sofer la aceeași unitate, care avea sarcina să-l vîndă. Acesta a mai luat pe deasupra încă patru saci tot cu ciment și 35 mc de nisip, fără știrea asociatului. Nu au apucat să împartă cîștigul ilicit, dar au rămas „asociații” la ispășirea pedepsei penale, pe măsura faptelor făcute. Așa s-a făcut că în loc de ciment pe banc, cei doi au dat cîntea pe rușine.

Amnezie

Cel doi copii ai lui MIHAI MOACĂ din Petroșani sînt lipsiți de sprînzul material din partea tatălui lor. Se pare că tatăl a uitat de ei din 1972. I s-a amintit de obligația ce o are de îndeplinit (plata a 240 lei pensie alimentară) Nu și-a revenit însă din „amnezie” drept pentru care i s-a aplicat „tratamentul” cunoscut — zece luni de închisoare. Dacă și după acest timp va prezenta aceeași simptome cu siguranță „tratamentul” va fi prelungit.

Depozitul — gazdă onorabilă, dar costisitoare

(Urmare din pag. 1)

Faptele înfîntate ne îndreptătesc să credem că la Dîlja mijloacele materiale ale unității nu sînt gospodărite cu destulă responsabilitate. Lansarea unor comenzi se face cu insuficient discernămint. Sînt blocați aici importante valori materiale a căror recirculare trebuie să se producă neînțîrziat pentru a înlătura chel-

tuielile inutile pe care le provoacă, pentru a stopa uzura morală și fizică pe care o suportă fiecare articol neîntreținut. Parte din ele constituie nevoi de mare urgență pentru alte unități mîiere din Valea Jiului. Își pot găsi o utilizare eficientă în minierile altor gospodări. Se impune, deci, ca aceste neajunsuri să fie cunoscute de B.A.T.P.S. a

Centralei cărbunelui Petroșani, care a prehat gestiunea acestor valori materiale, să se treacă operativ la redistribuirea mijloacelor fixe, a pieselor de schimb și a materialelor disponibile către unitățile care au nevoie de ele, defăcîndu-le pe cost al fiecărei tone de cărbune livrată de sectoarele productive ale minei Dîlja.

ȘCOALA PROFESIONALĂ LUPENI

organizează concursul următoarelor posturi vacante:

- trei posturi de pedagog
- un muncitor calificat, electrician de întreținere și reparații.

Concursul va avea loc în ziua de 24 mai 1973.

Condiții: pentru posturile de pedagog — absolvenți ai liceului teoretic sau pedagogic — băieți. Pentru postul de muncitor calificat — absolvent al școlii profesionale.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Italia

Omagiul Romei adus conducătorului României socialiste

(Urmare din pag. 1)

bilia Urbis Roma" — minunatul oraș Roma, cum îl defineau anticii săi locuitori. De-a lungul arterelor străbătute de coloana oficială, cetățenii îl salutau cu cordialitate pe oaspetele stimat, fac semn pe pietrele...

În fața privitorilor se desfășoară în evantai „Piazza Venezia”, centrul geografic al capitalei. Aici, la începutul viziții „Via dei Fori Imperiali”, unde dăinuie ca un mesaj al gloriei de odinioară a „Cetății eterne” coplesitoare monumente ale trecutului, se înalță „Altarul Patriei”...

Și de m-a fost terminată în anul 1911 de către arhitectul Giuseppe Sacconi. După primul război mondial, la nivelul întâi al clădirii, a fost creat „Altarul Patriei”, având în centru statuia Romei, înconjurată de un grup sculptural alegoric care sugerează „draga noastră Patrie” și „Gloria Muncii”...

La baza statuii Romei, sub lespezea de marmură, veghează de flacăra veșnică a recunoștinței, se află Mormântul Eroului Necunoscut. De jur împrejur, statură reprezentând principalele orașe ale Italiei și regiunile țării stau de strașă parcă somnului de vece al unuia din sutele de mii de ostași căzuți pe câmpul de luptă din...

anilor războiului din 1915-1918. La sosirea în Piața Veneției, președintele Nicolae Ceaușescu, însoțit de vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul apărării, Mario Tanassi, a fost întâmpinat de amiralul Eugenio Henke, șeful de Stat Major al Apărării, general de corp de armată Camillo Carcio, comandantul regiunii militare centrale a Italiei, general de escadră Giulio Cesare Graziani, comandantul regiunii a doua aeriene, de generali și ofițeri, precum și de ambasadorul Italiei la București, Antonino Restivo.

La ceremonie au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale care îl însoțesc pe președintele Nicolae Ceaușescu în vizita în Italia — Ion Păun, George Macoveșcu, Ioan Avram, precum și ambasadorul...

țării noastre la Roma, Iacob Ionașcu, atașatul militar, aeri și naval, lt. col. Marian Popa.

O fanfară militară întonează Imnul de Stat al României. Președintele Consiliului de Stat trece, apoi, în revistă garda de onoare alcătuită din ostași ai trupelor de tancuri, mână și aviație.

Urcând treptele impunătorului monument, șeful statului român trece printr-o duză surdă de corăbieri în uniformă de paradă, care prezintă onorul. În timp ce se depune coroana de flori, pe a cărei panglică este scris „Din partea Președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România”, răsună acordurile solenne ale lui „Inno del Piave”.

Președintele Nicolae Ceaușescu păstrează un moment de reculegere.

Dominînd Imprejurimile de la înălțimea unuia dintre cele mai renumite coline ale Romei, despre care legenda spune că aici a trasat Romulus hotarul așezării sale, Campidoglio sau Capitolium Latin, poate fi sorocit drept leagăn al anticității romane.

Aici, pe patruleterul amintitorilor, genul lui Michelangelo a gândit și a transpus în piatra construcțiilor palatelor Renasterii.

În lăta unuia din aceste palate, cel al municipalității, s-a desfășurat marți după-amiază solemnitatea primirii de către oficialii din Capitală a președintelui Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu.

În întâmpinarea președintelui Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu au venit primul general al Romei, Clelio Darida, cu soția, viceprimarul Di Segni, membrii consiliului executiv al municipiului, precum și Giuseppe Ravali, prefectul Romei.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt învitate în sediul primăriei, unde le sînt prezentate oficialitățile locale și ale provinciei Roma.

După ce au străbătut câteva săli unde sînt expuse impresionante vestigii antice, șeful statului român și tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduse în sala „Oratorilor și Curatorilor”, unde se aflau șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în Italia, oameni de artă și cultură, personalități politice, deputați și senatori.

Președintele Nicolae Ceaușescu a fost salutat de primarul Darida.

Domnule președinte, în numele Administrației civile și a poporului din Roma, în acest local care este simbolul înșuși al acelei civilizații și tradiții în care ne recunoaștem împreună, sînt fericit să vă exprim căldul salut al orașului nostru.

Prin persoana Dumneavoastră acest salut se adresează întregului popor român din partea căruia — cu ocazia recenților întîlniri și schimburi culturale dintre București și Roma — am putut aprecia viața cordialitate, vrednicia, sentimentul independenței, împreună cu acela al solidarității internaționale, dragostea pentru pace și libertate, legătura profundă ce-l unește cu noi, cu orașul nostru, îndeosebi, pe baza aceleiași origini istorice și culturale.

Pe această conștiință de sine, maturizată de experiența aspră a războiului și a rezistenței, popoarele române și cele italiene și-au făcut propria lor identitate cetățenească, și-au transformat organizarea de stat, au armonizat în chip nou cerințele și valorile independenței naționale cu acelea ale unei mai largi și mai încheiate conlucrări internaționale.

Faptul că toate acestea s-au înfăptuit pentru țările noastre în ambianța unor orientări ideologice, realități politice și perspective istorice diferite nu schimbă sensul profund al acestei evoluții.

Diversitatea în unitate, exprimarea originii și autonomiei a valorilor și a căilor alese sînt la țel de valabile, tîe în interiorul unei aceleiași concrete și unitare dimensiuni social-politice, fie în raportul dintre țările, la nivel internațional, fiecare avînd istoria sa, identitatea sa, dreptul deplin la autodeterminare.

Antica Dacie, azi tînră Românie, a știut nu numai să afirme aceste valori dar și — credincioasă colaborării internaționale — să le transpună în acțiuni concrete, în hotărîri politice precise, care au impus-o drept cuvînt atenției altor țări și au făcut-o să-și asume — în ultimii ani — un rol obiectiv de protagonist mondial al politicii de pace, întemeiat pe dreptul fiecărui popor la deplină independență, premisă a unei ample și pașnice conlucrări internaționale.

Aceștia sînt înfăptuiri ale poporului român, ale conducerii sale politice, ale personalității care, în mod atât de eficient, exprimă și sintetizează o stare conducerii.

La aceasta aș dori să adaug, Domnule Președinte, că spiritul nostru pe care țara Dumneavoastră a știut să-l aducă în țările noastre, a fost un spirit de înțelegere și de colaborare, care a avut în vedere și interesul comun al tuturor statelor, deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărui naționali de a-și alege calea dezvoltării așa cum o dorește.

Documentele pe care le-am semnat astăzi dau expresie atît relațiilor cit și realității actuale în raporturile dintre România și Italia, exprimă dorința celor două guverne, a celor două popoare de a acționa și în viitor pentru extinderea și consolidarea și cooperării lor multilaterale. Dar, în același timp, ele au și o însemnătate mai largă, internațională așa putea spune, pentru că inscriu principiul și angajamentele popoarelor și guvernelor noastre de a face totul pentru o colaborare largă între toate națiunile lumii, pentru o lume mai dreaptă, mai bună, lată de a apreciaz că atît Declarația solemnă, cit și acordul de cooperare economică de lungă durată au o mare însemnătate pentru viitorul relațiilor dintre popoarele noastre, precum și pentru contribuția pe care popoarele noastre o pot aduce atît la înfăptuirea securității în Europa, cit și la pacea internațională.

Aș dori, încă o dată, să exprim convingerea și hotărîrea României de a acționa în spiritul acestor documente, pentru a pune noi baze colaborării noastre, în așa fel încît trecutul comun să fie confirmat de un prezent comun și să fărîm un viitor mai bun, mai fericit popoarelor noastre.

S-a semnat, de asemenea, de către Ion Păun și Matteo Matteotti protocolul Sesunii a IV-a a Comisiei mixte de cooperare româno-italiană, precum și Acordul de navigație maritimă, care poartă semnătura ministrilor afacerilor externe ai României și Italiei.

Proclamați voiața lor comună: 1. De a colabora între ele și cu celelalte state în scopul întăririi rolului Națiunilor Unite, pentru a asigura respectarea principiilor și realizarea scopurilor înscrise în Cartă.

2. De a aduce o contribuție mai mare la soluționarea problemelor internaționale în interesul tuturor popoarelor conform principiilor și normelor dreptului internațional.

3. De a dezvolta relațiile de prietenie și cooperare cu toate statele, de a acționa în scopul adoptării de măsuri eficiente în domeniul securității și dezarmării, de natură să consolideze destinderea și pacea în crederea și cooperarea în Europa și în întreaga lume.

4. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 5. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

6. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 7. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

8. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 9. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

leasă valori, să poată contribui în mod eficient la instaurarea unui nou echilibru între popoare și să garanteze pacea internațională — și în numele Administrației comunale și a întregii populații a Romei, vă ofer lupoanca, simbol al orașului nostru, al civilizației noastre comune.

Cuvîntul de răspuns, al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a fost primit cu vii aplauze.

Domnule președinte, Doamnelor și domnilor, Aș dori să vă mulțumesc pentru cuvintele calde rostite de dumneavoastră la adresa țării mele — și a poporului român. Totodată, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, membrilor Consiliului municipal și tuturor locuitorilor Romei un salut prietenesc și cele mai bune urări din partea mea, a locuitorilor orașului București, a întregului popor român. Ați evocat, pe lângă domnule președinte, relațiile străvechi dintre poporul român și cel italian. Orogriunea latină a permis ca, în nenumerate încercări, popoarele noastre să colaboreze strîns în decursul secolelor în lupta pentru progres, pentru independență. Desigur că istoria a cunoscut multe etape importante pentru popoarele noastre: au fost și lucruri bune, au fost și pierderi în care forțele reacțiunii au adus mari pagube atît națiunii noastre, cit și cauzei progresului, în general.

Desigur că este bine că, în asemenea prilejuri, să ne amintim de tradiții, de legăturile noastre străvechi. Fără îndoială că aceasta poate — și trebuie — să constituie o bază pentru extinderea mai largă a colaborării dintre popoarele noastre. Dar trăim asemenea timpuri în care activitatea guvernelor, a popoarelor are menirea să așeze relațiile dintre popoare pe baze noi. Am putea spune că menirea principală de astăzi a popoarelor noastre este aceea de a făuri istoria prezentă și viitoare a țării noastre. Desigur, este bine să vorbim de trecut. Sînt lucruri cu care ne putem mîndri, dar noi considerăm că răspundem cel mai bine națiunii noastre și cauzei noastre și cauzei păcii și colaborării internaționale, dacă vom acționa pentru a realiza în lume o politică nouă de colaborare și destindere.

Ne aflăm în frumoasa dumneavoastră țară la invitația președintelui Leone. Am avut convorbiri foarte fructuoase, am semnat o serie de documente comune. Putem deci spune că vizita se desfășoară în cele mai bune condiții. Am ajuns la concluzii comune atît în ce privește dezvoltarea relațiilor de colaborare economică, tehnico-științifică și culturală între popoarele române și italiene, cit și în privința necesității extinderii colaborării noastre pe plan internațional în vederea înfăptuirii securității în Europa, pentru triumful unor relații noi între națiunile continentului nostru, care să excludă forța și amenințarea cu forța și să asigure fiecărei națiuni posibilitatea de a se dezvolta coresponsuzător dorințelor sale. (VII APLAUZE)

Am putut constata cu multă satisfacție că popoarele și guvernele noastre sînt animate de dorința comună de a acționa pentru a se pune capăt cu desăvîșire vechii politici de forță și violență, pentru a se asigura respectul deplin al independenței și suveranității naționale a tuturor statelor, deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărui naționali de a-și alege calea dezvoltării așa cum o dorește.

Documentele pe care le-am semnat astăzi dau expresie atît relațiilor cit și realității actuale în raporturile dintre România și Italia, exprimă dorința celor două guverne, a celor două popoare de a acționa și în viitor pentru extinderea și consolidarea și cooperării lor multilaterale. Dar, în același timp, ele au și o însemnătate mai largă, internațională așa putea spune, pentru că inscriu principiul și angajamentele popoarelor și guvernelor noastre de a face totul pentru o colaborare largă între toate națiunile lumii, pentru o lume mai dreaptă, mai bună, lată de a apreciaz că atît Declarația solemnă, cit și acordul de cooperare economică de lungă durată au o mare însemnătate pentru viitorul relațiilor dintre popoarele noastre, precum și pentru contribuția pe care popoarele noastre o pot aduce atît la înfăptuirea securității în Europa, cit și la pacea internațională.

Aș dori, încă o dată, să exprim convingerea și hotărîrea României de a acționa în spiritul acestor documente, pentru a pune noi baze colaborării noastre, în așa fel încît trecutul comun să fie confirmat de un prezent comun și să fărîm un viitor mai bun, mai fericit popoarelor noastre.

S-a semnat, de asemenea, de către Ion Păun și Matteo Matteotti protocolul Sesunii a IV-a a Comisiei mixte de cooperare româno-italiană, precum și Acordul de navigație maritimă, care poartă semnătura ministrilor afacerilor externe ai României și Italiei.

Proclamați voiața lor comună: 1. De a colabora între ele și cu celelalte state în scopul întăririi rolului Națiunilor Unite, pentru a asigura respectarea principiilor și realizarea scopurilor înscrise în Cartă.

2. De a aduce o contribuție mai mare la soluționarea problemelor internaționale în interesul tuturor popoarelor conform principiilor și normelor dreptului internațional.

3. De a dezvolta relațiile de prietenie și cooperare cu toate statele, de a acționa în scopul adoptării de măsuri eficiente în domeniul securității și dezarmării, de natură să consolideze destinderea și pacea în crederea și cooperarea în Europa și în întreaga lume.

4. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 5. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

6. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 7. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

8. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 9. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

10. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 11. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

12. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 13. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

14. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 15. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

16. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 17. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

18. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 19. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

20. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 21. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

22. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 23. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

24. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 25. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

26. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 27. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

28. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 29. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

leasă valori, să poată contribui în mod eficient la instaurarea unui nou echilibru între popoare și să garanteze pacea internațională — și în numele Administrației comunale și a întregii populații a Romei, vă ofer lupoanca, simbol al orașului nostru, al civilizației noastre comune.

Cuvîntul de răspuns, al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a fost primit cu vii aplauze.

Domnule președinte, Doamnelor și domnilor, Aș dori să vă mulțumesc pentru cuvintele calde rostite de dumneavoastră la adresa țării mele — și a poporului român. Totodată, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, membrilor Consiliului municipal și tuturor locuitorilor Romei un salut prietenesc și cele mai bune urări din partea mea, a locuitorilor orașului București, a întregului popor român. Ați evocat, pe lângă domnule președinte, relațiile străvechi dintre poporul român și cel italian. Orogriunea latină a permis ca, în nenumerate încercări, popoarele noastre să colaboreze strîns în decursul secolelor în lupta pentru progres, pentru independență. Desigur că istoria a cunoscut multe etape importante pentru popoarele noastre: au fost și lucruri bune, au fost și pierderi în care forțele reacțiunii au adus mari pagube atît națiunii noastre, cit și cauzei progresului, în general.

Desigur că este bine că, în asemenea prilejuri, să ne amintim de tradiții, de legăturile noastre străvechi. Fără îndoială că aceasta poate — și trebuie — să constituie o bază pentru extinderea mai largă a colaborării dintre popoarele noastre. Dar trăim asemenea timpuri în care activitatea guvernelor, a popoarelor are menirea să așeze relațiile dintre popoare pe baze noi. Am putea spune că menirea principală de astăzi a popoarelor noastre este aceea de a făuri istoria prezentă și viitoare a țării noastre. Desigur, este bine să vorbim de trecut. Sînt lucruri cu care ne putem mîndri, dar noi considerăm că răspundem cel mai bine națiunii noastre și cauzei noastre și cauzei păcii și colaborării internaționale, dacă vom acționa pentru a realiza în lume o politică nouă de colaborare și destindere.

Ne aflăm în frumoasa dumneavoastră țară la invitația președintelui Leone. Am avut convorbiri foarte fructuoase, am semnat o serie de documente comune. Putem deci spune că vizita se desfășoară în cele mai bune condiții. Am ajuns la concluzii comune atît în ce privește dezvoltarea relațiilor de colaborare economică, tehnico-științifică și culturală între popoarele române și italiene, cit și în privința necesității extinderii colaborării noastre pe plan internațional în vederea înfăptuirii securității în Europa, pentru triumful unor relații noi între națiunile continentului nostru, care să excludă forța și amenințarea cu forța și să asigure fiecărei națiuni posibilitatea de a se dezvolta coresponsuzător dorințelor sale. (VII APLAUZE)

Am putut constata cu multă satisfacție că popoarele și guvernele noastre sînt animate de dorința comună de a acționa pentru a se pune capăt cu desăvîșire vechii politici de forță și violență, pentru a se asigura respectul deplin al independenței și suveranității naționale a tuturor statelor, deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărui naționali de a-și alege calea dezvoltării așa cum o dorește.

Documentele pe care le-am semnat astăzi dau expresie atît relațiilor cit și realității actuale în raporturile dintre România și Italia, exprimă dorința celor două guverne, a celor două popoare de a acționa și în viitor pentru extinderea și consolidarea și cooperării lor multilaterale. Dar, în același timp, ele au și o însemnătate mai largă, internațională așa putea spune, pentru că inscriu principiul și angajamentele popoarelor și guvernelor noastre de a face totul pentru o colaborare largă între toate națiunile lumii, pentru o lume mai dreaptă, mai bună, lată de a apreciaz că atît Declarația solemnă, cit și acordul de cooperare economică de lungă durată au o mare însemnătate pentru viitorul relațiilor dintre popoarele noastre, precum și pentru contribuția pe care popoarele noastre o pot aduce atît la înfăptuirea securității în Europa, cit și la pacea internațională.

Aș dori, încă o dată, să exprim convingerea și hotărîrea României de a acționa în spiritul acestor documente, pentru a pune noi baze colaborării noastre, în așa fel încît trecutul comun să fie confirmat de un prezent comun și să fărîm un viitor mai bun, mai fericit popoarelor noastre.

S-a semnat, de asemenea, de către Ion Păun și Matteo Matteotti protocolul Sesunii a IV-a a Comisiei mixte de cooperare româno-italiană, precum și Acordul de navigație maritimă, care poartă semnătura ministrilor afacerilor externe ai României și Italiei.

Proclamați voiața lor comună: 1. De a colabora între ele și cu celelalte state în scopul întăririi rolului Națiunilor Unite, pentru a asigura respectarea principiilor și realizarea scopurilor înscrise în Cartă.

2. De a aduce o contribuție mai mare la soluționarea problemelor internaționale în interesul tuturor popoarelor conform principiilor și normelor dreptului internațional.

3. De a dezvolta relațiile de prietenie și cooperare cu toate statele, de a acționa în scopul adoptării de măsuri eficiente în domeniul securității și dezarmării, de natură să consolideze destinderea și pacea în crederea și cooperarea în Europa și în întreaga lume.

4. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 5. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

6. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 7. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări;

8. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 9. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

10. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 11. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

12. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 13. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

14. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 15. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

16. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 17. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

18. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 19. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

20. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 21. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

22. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 23. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

24. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 25. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

26. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 27. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

28. De a favoriza schimburi culturale și în domeniul învățămîntului; 29. De a dezvolta și aprofunda prietenia tradițională dintre cele două popoare, cea mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor lor și apropierea, prin cooperare, schimburi în domeniile culturale, științifice și tehnice între cele două țări.

leasă valori, să poată contribui în mod eficient la instaurarea unui nou echilibru între popoare și să garanteze pacea internațională — și în numele Administrației comunale și a întregii populații a Romei, vă ofer lupoanca, simbol al orașului nostru, al civilizației noastre comune.

Cuvîntul de răspuns, al președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a fost primit cu vii aplauze.

Domnule președinte, Doamnelor și domnilor, Aș dori să vă mulțumesc pentru cuvintele calde rostite de dumneavoastră la adresa țării mele — și a poporului român. Totodată, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez dumneavoastră, membrilor Consiliului municipal și tuturor locuitorilor Romei un salut prietenesc și cele mai bune urări din partea mea, a locuitorilor orașului București, a întregului popor român. Ați evocat, pe lângă domnule președinte, relațiile străvechi dintre poporul român și cel italian. Orogriunea latină a permis ca, în nenumerate încercări, popoarele noastre să colaboreze strîns în decursul secolelor în lupta pentru progres, pentru independență. Desigur că istoria a cunoscut multe etape importante pentru popoarele noastre: au fost și lucruri bune, au fost și pierderi în care forțele reacțiunii au adus mari pagube atît națiunii noastre, cit și cauzei progresului, în general.

Desigur că este bine că, în asemenea prilejuri, să ne amintim de tradiții, de legăturile noastre străvechi. Fără îndoială că aceasta poate — și trebuie — să constituie o bază pentru extinderea mai largă a colaborării dintre popoarele noastre. Dar trăim asemenea timpuri în care activitatea guvernelor, a popoarelor are menirea să așeze relațiile dintre popoare pe baze noi. Am putea spune că menirea principală de astăzi a popoarelor noastre este aceea de a făuri istoria prezentă și viitoare a țării noastre. Desigur, este bine să vorbim de trecut. Sînt lucruri cu care ne putem mîndri, dar noi considerăm că răspundem cel mai bine națiunii noastre și cauzei noastre și cauzei păcii și colaborării internaționale, dacă vom acționa pentru a realiza în lume o politică nouă de colaborare și destindere.

Ne aflăm în frumoasa dumneavoastră țară la invitația președintelui Leone. Am avut convorbiri foarte fructuoase, am semnat o serie de documente comune. Putem deci spune că vizita se desfășoară în cele mai bune condiții. Am ajuns la concluzii comune atît în ce privește dezvoltarea relațiilor de colaborare economică, tehnico-științifică și culturală între popoarele române și italiene, cit și în privința necesității extinderii colaborării noastre pe plan internațional în vederea înfăptuirii securității în Europa, pentru triumful unor relații noi între națiunile continentului nostru, care să excludă forța și amenințarea cu forța și să asigure fiecărei națiuni posibilitatea de a se dezvolta coresponsuzător dorințelor sale. (VII APLAUZE)

Am putut constata cu multă satisfacție că popoarele și guvernele noastre sînt animate de dorința comună de a acționa pentru a se pune capăt cu desăvîșire vechii politici de forță și violență, pentru a se asigura respectul deplin al independenței și suveranității naționale a tuturor statelor, deplină egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărui naționali de a-și alege calea dezvoltării așa cum o dorește.

Documentele pe care le-am semnat astăzi dau expresie atît relațiilor cit și realității actuale în raporturile dintre România și Italia, exprimă dorința celor două guverne, a celor două popoare de a acționa și în viitor pentru extinderea și consolidarea și cooperării lor multilaterale. Dar, în același timp, ele au și o însemnătate mai largă, internațională așa putea spune, pentru că inscriu principiul și angajamentele popoarelor și guvernelor noastre de